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МОДЕЛЮВАННЯ ТЕПЛОМАСОПЕРЕНОСУ У СИСТЕМІ ЗВ’ЯЗАНИХ ВОДНИХ 

РЕЗЕРВУАРІВ НА ПРИКЛАДІ БУРШТИНСЬКОЇ ТЕЦ 
 

Ричак Т.Л., Кізілова Н.М., Ричак Н.Л. 
 
Погіршення екологічного стану водойм багатьох регіонів України, яке підтверджується 

даними постійного екологічного моніторингу, пов’язане з (і) глобальними змінами клімату, 
(іі) індустріальними викидами та (ііі) активними воєнними діями та інтенсивним 
бомбардуванням на більшості територій України, які викликають масштабні пожежі, 
руйнування підприємств та інфраструктури з великими викидами забруднювачів до 
атмосфери, до резервуарів поверхневих вод та ґрунтів, де ці небезпечні речовини 
переносяться, накопичуються і можуть бути частково нейтралізовані. Оскільки перелік 
забруднювачів достатньо великий, для розв’язання задач розуміння процесів переносу, 
прийняття рішень і оптимального керування потрібні відповідні постановки, аналіз і методи 
розв’язання задач математичної екології [1].    

У даній роботі представлено балансову модель зв’язаної системи резервуарів води 
річка Гнила Липа + Бурштинський резервуар-охолоджувач для Бурштинської ТЕЦ + Річка 
Дністер із притоками у вигляді системи нелінійних диференціальних рівнянь вигляду 

 

1 1
j surf atm evap transp filtr

j , j j , j j j j j j

dV
Q Q q q q q q

dt − += − + + − − − ,   (1) 

де  - об’єм води у резервуарі з номером j=1-5, i ,kQ  - об’ємний масоперенос води з резервуару 
i до резервуару k, surf

jq  і atm
jq  - притоки поверхневих вод і атмосферні опади, evap

jq , transp
jq , filtr

jq  
- випаровування води з поверхні резервуара, транспірація води з листя водних рослин і 
фільтрація поверхневих вод до ґрунтів і підземних вод. 

Для усіх джерел маси у правих частинах рівнянь (1) для j=1-5 визначені відповідні 
математичні вирази, які використовуються у математичній екології. Для визначення 
коефіцієнтів використані результати статистичного аналізу даних. Для розв’язання системи 
диференціальних рівнянь був викорстаний метод Рунге-Кута RK4. Валідація чисельного 
алгоритму була проведена на даних за 2020-2022 роки. Потім було проведене порівняння 
результатів чисельних розрахунків за запропонованою математичною моделлю з даними 
моніторингу рівня води у резервуарах  j=1-5 протягом 2023-2025 років.  Показані переваги 
запропонованої моделі для прогнозу екологічного стану зв’язаних річкових систем за умов 
багатофакторного впливу (і)-(ііі) завдяки результатам математичної статистики і моделям 
математичної екології. 
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